

Джума Толиба вновь судят

Сегодня, 10 февраля в столичном суде района Фирдавси состоялось предварительное слушание по иску Министерства юстиции Таджикистана в отношении Бюро по консультациям, лингвистическим экспертизам и журналистским расследованиям. Эта общественная организация является учредителем газеты «Пайкон».

По словам директора Бюро и главного редактора еженедельника «Пайкон» Джумы Толиба, Министерство юстиции требует закрыть эту общественную организацию, хотя первоначально речь шла только о приостановлении деятельности Бюро. Минюст предъявляет претензии по поводу того, что Бюро не зарегистрировано в налоговой инспекции. Однако Джума Толиб утверждает, что это не соответствует действительности, так как организация была зарегистрирована в налоговой инспекции района Фирдавси в феврале 2009 года.

Вместе с тем, министерство считает, что Бюро по консультациям, лингвистическим экспертизам и журналистским расследованиям, изменив свой юридический адрес, не поставило в известность регистрирующий орган. Курбонали Бобоев, представитель минюста Таджикистана на слушаниях заявил, что таким образом Бюро нарушило закон.

Адвокат Шухрат Кудратов считает обвинения минюста безосновательными, так как Бюро лишь поменяло этаж офиса в том же здании Издательства «Шарки озод», где и было зарегистрировано.

Джума Толиб, полагает, что основной причиной попытки закрытия Бюро является публикация острых материалов на страницах газеты «Пайкон», в частности, в октябрьских и январских номерах под названиями «Отставка» и «Козлодрание вокруг ЦУМ-а», которые вызвали недовольство властей.

Судебное заседание по данному делу состоится 17 февраля текущего года.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.